“深圳工匠杯”深圳市第十四届职工技术创新运动会暨2024年深圳技能大赛——
装配式建筑施工员技能竞赛
实施方案

根据深圳市第十四届职工技术创新运动会暨2024年深圳技能大赛总体安排，由深圳市总工会、深圳市人力资源和社会保障局主办，深圳市建筑产业化协会、深圳市深汕特别合作区总工会和深圳深汕特别合作区中建科技有限公司联合承办深圳市第十四届职工技术创新运动会暨2024年深圳技能大赛——装配式建筑施工员技能竞赛，为保证竞赛顺利进行、取得实效，现结合实际，制定本实施方案。
一、竞赛宗旨
激励广大职工崇尚技能、勤学苦练、争创一流、求实奉献、培养造就一批具有精湛技艺的装配式建筑行业高技能人才，推动装配式建筑产业人才队伍的发展壮大和整体素质提升，为深圳发展新质生产力和“双区”建设提供技能人才支撑。
二、举办单位
主办单位：深圳市总工会
深圳市人力资源和社会保障局
大赛实施单位：深圳市工人文化宫
承办单位：深圳市建筑产业化协会
深圳市深汕特别合作区总工会
深圳深汕特别合作区中建科技有限公司
协办单位：有利华建材（惠州）有限公司
深圳市现代营造科技有限公司
深圳信息职业技术学院
三、组织架构
为加强赛事协调管理、日常组织等工作，在深圳市第十四届职工技术创新运动会暨2024年深圳技能大赛组织委员会（下称组委会）领导下，成立深圳市第十四届职工技术创新运动会暨2024年深圳技能大赛——装配式建筑施工员技能竞赛执行委员会（下称执委会），负责赛事组织协调、技术实施、后勤服务、健康安全服务保障等工作。执委会成员如下：
主  任：李红兵  深圳市总工会党组成员、副主席
副主任：黄  颖  深圳市总工会基层组织建设和经济工作部部长
龙玉峰  深圳市建筑产业化协会会长
王  磊  深圳市深汕特别合作区总工会副主
席
成  员：刘文美  深圳市工人文化宫副主任
付灿华  深圳市建筑产业化协会专职副会长
兼秘书长
张昊元  深圳市深汕特别合作区总工会常委
宋  维  深圳深汕特别合作区中建科技有限
公司执行总经理
执委会下设办公室，具体负责竞赛各项工作，成员如下：
主  任：付灿华  深圳市建筑产业化协会专职副会长
兼秘书长
副主任：苏伟霞  深圳市工人文化宫技能培训部部长
李  泉  深圳市总工会基层组织建设和经济
工作部三级主任科员
宋  维  深圳深汕特别合作区中建科技有限
公司执行总经理
成  员：杨靖、黄旖欣、吴创发、佘锟、韩薇、柯佩君、江国智、彭灵栋、刘文君、金春光、孔德宇、陈凯东、刘昌波、张连顺、章悦红、林禧、李家名、刘辰、张乐、吕泽琳
执委会办公室设在深圳市建筑产业化协会秘书处，地址：深圳市福田区红荔西路莲花大厦东座606。联系方式：林工，0755-83266296。
执委会办公室下设各竞赛工作组，包括专家裁判组、赛务组、设备技术组、申诉受理组、后勤保障组。
四、竞赛项目、标准
（一）竞赛项目
装配式建筑施工员。
（二）竞赛标准
以《装配式建筑施工员国家职业技能标准》（GZB 6-29-01-06）高级工（国家职业资格三级）为参考，结合行业实际情况，适当增加新知识、新技术、新设备等相关内容，由执委会统一组织命题，具体要求见技术方案。
五、参赛选手条件及报名方式
（一）参赛对象
凡在我市从事装配式建筑行业相关工作的从业人员，可由单位推荐报名参赛。本次竞赛为团队赛，每队3人（需同一单位），同一单位报名队伍不超过3队。竞赛项目报名人数不少于100人，如出现报名人数不足将延长报名时间或者取消竞赛。
（二）报名方式
Web端：参赛选手进入深圳智慧工会会员服务平台（深i工微信小程序注册账户），通过个人服务-我要报名进入职工技术创新运动会项目专栏，在“我要参赛”栏目下选择对应竞赛项目直接报名即可，按系统要求填写资料并上传报名材料。审核结果请登录平台→个人中心→竞赛报名→报名信息查看。报名网址：
https://lsapp.szzgh.org:99/hy/#/competitions。
移动端：参赛选手进入深i工微信小程序，通过首页-技能竞赛进入职工技术创新运动会项目专栏，在“我要参赛”栏目下选择对应竞赛项目直接报名即可，按系统要求填写资料并上传报名材料。审核结果请在首页-技能竞赛→我的报名中查看。报名地址：深i工微信小程序。
（三）报名时间
即日起至10月8日。
（四）报名资料
1.个人报名表；
2.选手本人身份证正反面照片或扫描件；
3.选手本人近期免冠白底电子彩色证件照；
4.选手本人在深圳工作证明（社保或其他工作证明资料）。
资料1在报名系统上填写后生成，资料2-4需上传至报名系统相应位置。
（五）咨询电话
林工，0755-83266296；李工，0755-82772796。
六、竞赛安排
（一）宣传发动
各有关单位根据竞赛项目的要求，组织职工进行岗位培训、岗位练兵，并推荐优秀选手报名参加竞赛。
（二）赛前培训
为帮助参赛选手熟悉设备环境，了解考核大纲与技能要求，由执委会提供赛前辅导班：
1.初赛辅导（理论知识竞赛）
时间：2024年10月11日
方式：线上培训（通过协会培训平台开展）
内容：主要向参赛选手宣讲本次技能竞赛的流程、初赛考核情况说明、考核纪律要求及考核内容讲解，明确初赛所需要携带的物品等内容。
2.决赛辅导（实际操作竞赛）
时间：2024年10月17日
地址：深圳深汕特别合作区鹅埠镇创新大道深圳深汕特别合作区中建科技有限公司（广东省汕尾市海丰县鹅埠镇创新大道北中国建筑绿色产业园）
内容：主要向参赛选手宣讲赛前技术交底（竞赛项目、竞赛标准、竞赛赛制、考核内容和评判标准）、现场作业规则、考场要求及参赛选手进行申诉的权力等内容并观看实操视频。
（三）组织实施
本次竞赛分初赛和决赛两个阶段进行。
1.初赛进行理论知识竞赛，初赛成绩排名前20名的参赛队伍进入决赛阶段。当初赛队伍成绩相同时，团队成员中个人成绩排名居高者的队伍，名次排前。如遇晋级决赛队伍弃赛，依次递补。
时间：2024年10月12日
地址：深圳市装配式建筑产业工人职业培训基地（广东省深圳市宝安区伟泰路18号，伟泰路与天宝路交叉口东220米）
2.决赛进行实际操作竞赛，具体要求见技术方案。
时间：2024年10月18日
地址：深汕特别合作区鹅埠镇创新大道深圳深汕特别合作区中建科技有限公司（广东省汕尾市海丰县鹅埠镇创新大道北中国建筑绿色产业园）
竞赛时间、地点如有变动，以执委会通知为准。
3.综合排名
参赛选手最终名次依据初赛和决赛两部分成绩按比例累加的综合成绩进行排名。其中初赛成绩为同队参赛选手初赛分数之和的平均数、决赛成绩为同队参赛选手决赛分数之和的平均数，参赛队伍赛后综合成绩=初赛成绩*30%+决赛成绩*70%。当综合成绩相同时，以决赛成绩高者名次在前；如仍相同，以决赛用时短者名次在前；如用时相同，以模块2（预制构件吊装）成绩高者名次在前。
4.成绩公布
竞赛成绩在深圳智慧工会会员服务平台上进行公布。
七、奖励办法
（一）竞赛项目决赛人数在50人以上（含50人）的，其中综合成绩第1名的优胜团队由所在单位及工会推荐，经市总工会审核符合条件的授予“深圳市工人先锋号”（参赛团队为整体建制的班组科室，非临时组合团队；已获得市级及以上工人先锋号荣誉称号的队伍，不再重复授予）。
（二）一等奖获奖比例原则上按照实际参加决赛队伍的5%设置，获奖队伍不超过3队；二等奖获奖比例原则上按照实际参加决赛队伍的10%设置，获奖队伍不超过6队；三等奖获奖比例原则上按照实际参加决赛队伍的15%设置，获奖队伍不超过9队。由组委会颁发相关证书。
（三）颁发奖金。竞赛综合成绩前3名的队伍，由组委会颁发奖金。具体为：第一名：10000元；第二名8000元；第三名：4500元。
八、申诉与受理
（一）参赛选手对赛场设备、工作人员不规范行为等存在异议的，均可提出申诉。
[bookmark: _Hlk138236490]（二）对竞赛设备、执裁方面的申诉需在竞赛结束后1小时内提出；成绩申诉需在竞赛结束成绩公布后24小时内以书面形式向申诉受理组提出，超时将不予受理。
（三）技术问题由裁判长与裁判员共同商议解决，申诉受理组有权根据裁判组意见对赛场违规选手的违规行为做出处理和裁决，参赛选手不得因对处理意见不服而扰乱竞赛秩序，否则按弃权处理。
（四）如竞赛出现不可预见的异常情况，由申诉受理组请示执委会后，做出决定。
九、其他事项
（一）各单位应积极组织岗位练兵和岗位培训，认真做好本单位参赛人员的组织和选拔工作。
（二）为保证大赛公平公正，本次竞赛由第三方机构对竞赛全过程予以监督。
（三）各参赛人员在竞赛中不得冒名顶替、弄虚作假，不得参与竞赛组织工作，一经发现查实，将取消参赛资格和成绩。已经获得相关荣誉、称号或者物质奖励的，由相关部门予以取消、追回。
[bookmark: _GoBack]（四）本实施方案条款的最终解释权归深圳市第十四届职工技术创新运动会暨2024年深圳技能大赛——装配式建筑施工员技能竞赛执行委员会。
